

Επιστημονική Ημερίδα Πεμπτουσίας: «Ευγένιος Βούλγαρις. Ο homo universalis του Νέου Ελληνισμού»

/ [Πεμπτουσία](#)



Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 300 ετών από τη γέννηση του επιφανούς ανδρός της Εκκλησίας και των γραμμάτων του Νέου Ελληνισμού, Ευγενίου Βούλγαρη, η Πεμπτουσία διοργανώνει Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Ευγένιος Βούλγαρις. Ο homo universalis του Νέου Ελληνισμού».

Ο οσίας βιοτής, ο φιλοσοφικώτερος και επιστημονικώτερος των διδασκάλων και διαπρεπέστερος των λογίων του Γένους, αρχιδιάκονος του Οικουμενικού Πατριαρχείου και κατόπιν αρχιεπίσκοπος Σλαβηνίου και Χερσώνος κλεινός Ευγένιος, δίδαξε, ως γνωστόν, στην Αθωνιάδα Σχολή (1753-59). Αισθανόμενη συνεπώς η Ιστοσελίδα Πεμπτουσία την ευθύνη και το χρέος προς το πρόσωπο του μεγάλου διδασκάλου του Γένους και χάριν της προώθησης της έρευνας της ιστορίας του Γένους, τιμά τη μνήμη του ενδόξου ανδρός με την εν λόγω Ημερίδα, εν είδει φιλολογικού μνημοσύνου, στην οποία θα προσθέτει και εκκλησιαστικό μνημόσυνο.

Η Ημερίδα τελεί υπό την αιγίδα της Ακαδημίας Αθηνών και θα πραγματοποιηθεί στο Πολεμικό Μουσείο Αθηνών, στις 18-19 Νοεμβρίου 2016. Την επομένη της Ημερίδας, Κυριακή 20 Νοεμβρίου, θα τελεσθεί η Θεία Λειτουργία και το μνημόσυνο στη μνήμη του Ευγενίου Βούλγαρη στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ριζάρη.

Το πλήρες Πρόγραμμα της Ημερίδας βρίσκεται [εδώ](#).

ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΣ

‘Ο homo universalis του Νέου Έλληνισμού

300 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ (1716-2016)



Υπό την αιγίδα τῆς Ἀκαδημίας Ἀθηνῶν

Ἀθήνα, Πολεμικὸ Μουσεῖο

Παρασκευὴ-Σάββατο 18-19 Νοεμβρίου 2016

Ἐναρξῆ Παρασκευῆ, ὥρα 5:00 μ.μ.

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ

- Γέροντας ΕΦΡΑΙΜ Βατοπαιδινός • π. Βασίλειος ΚΑΛΛΙΑΚΜΑΝΗΣ • π. Γεώργιος ΜΕΤΑΛΛΗΝΟΣ
- Ἑλένη ΑΓΓΕΛΟΜΑΤΗ-ΤΣΟΥΓΚΑΡΑΚΗ • Χρήστος ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ • Γεώργιος ΒΛΑΧΑΚΗΣ • Ἰρίνα ΒΟΖΝΕΣΕΝΣΚΑΓΙΑ • Χαρίτων ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ • Ἀθανάσιος ΚΑΡΜΗΣ • Ἰωάννης ΚΑΡΡΑΣ • Βασίλειος ΜΑΚΡΙΔΗΣ • Πήτερ ΜΑΚΡΙΤΖ • Σταῦρος ΜΑΜΑΛΟΥΚΟΣ • Κώστας ΝΤΙΝΑΣ • Συμεὼν ΠΑ-ΣΧΑΛΙΔΗΣ • Δημήτριος ΠΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ • Κωνσταντῖνος Θ. ΠΕΤΣΙΟΣ • Ὀλεγκ-Μαξιμ ΤΣΥΜΠΙΕΝΚΟ
- Μπόρις ΦΟΝΚΙΤΣ • Ἰλια ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΗ- SANGMEISTER

Ἐπιμέλεια καὶ ὀργάνωση:

ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ
www.pemptousia.gr



ΙΕΡΑ ΜΕΓΙΣΤΗ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΠΑΞΩΝ & ΔΙΑΠΟΝΤΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

